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ATA nº 1722/2025, de 13 de outubro de 2025 

Aos treze dias do mês de outubro de 2025, realizou-se a vigésima sessão 

ordinária no Plenário da Câmara de Vereadores, com os seguintes 

Vereadores: Guilherme Ferraz Souza, Gilson Conzatti, Jacson Antônio 

Volpin, Jadir Jacinto, Miguel Angelo Strozak, Nelci Francisconi do 

Amaral, Paulo Martins e Thiago Fernando Cerutti, sob a Presidência do 

Vereador Clerio Larentis. 

 

Ao dar início a sessão, o Presidente solicitou para que a Ata nº1721/2025 

da 19ª Sessão Ordinária realizada no dia 06 de outubro de 2025 fosse 

colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 08 votos favoráveis. 

  

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes matérias: 

Matérias do Poder Executivo: 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº061 de 02 de outubro de 2025, que define situação de excepcional 

interesse público e autoriza o Executivo Municipal a contratar servidor para 

atender as necessidades temporárias de excepcional interesse público e dá 

outras providências. 

O Projeto de Lei do Executivo nº062 de 02 de outubro de 2025 que cria 01 

(um) cargo em comissão de Diretor de Obras Urbano; 01 (um) cargo em 

comissão de Diretor de Obras Rural; cria 01 (um) cargo de Assessor de 

Turismo; altera a escolaridade do cargo de Assessor de Imprensa no quadro 

e dispõe sobre a adequação do valor das funções gratificadas do Poder 

Executivo de Iraí/RS, de que dispõe a Lei Municipal nº 3.024/2018 e suas 

alterações e dá outras providências, permanece em estudo nas Comissões. 
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O Projeto de Lei do Executivo nº064 de 02 de outubro de 2025,  que cria 

mais uma vaga para o cargo de Enfermeiro (a) no quadro geral de cargos 

que dispõe a Lei Municipal nº 1.369/92, artigo 4º - dispõe sobre o Plano de 

Carreira dos Servidores do quadro geral e dá outras providências, 

permanece em estudo a pedido do Presidente da Câmara de Vereadores. 

 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº068 de 09 de outubro de 2025, que institui o Programa de Recuperação 

Fiscal do Município de Iraí - Refis 2025, que oferece condições especiais, 

por tempo determinado, para pagamento parcelado de créditos tributários e 

não tributários, inscritos ou não em dívida ativa, ajuizados ou por ajuizar, e 

dá outras providências. 

A Emenda Aditiva nº008 de 13 de outubro de 2025 ao Projeto de Lei do 

Executivo nº069/2025, que adiciona o Parágrafo Primeiro ao art. 3° do 

Projeto de Lei do Executivo nº 069, de 09 de outubro de 2025, foi baixada 

para estudo a pedido do Vereador Paulo Martins juntamente com o referido 

Projeto de Lei.   

O Projeto de Lei do Executivo nº069 de 09 de outubro de 2025 com 

Emenda Aditiva nº008/2025, que autoriza a declaração de bens inservíveis e 

alienação de bens móveis e dá outras providências, foi baixado para estudo 

a pedido do Vereador Paulo Martins. 

 

O Projeto de Lei do Executivo nº070 de 09 de outubro de 2025, que  dispõe 

sobre a implementação e aplicação da Lei Geral de Proteção de dados 
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pessoais – LGPD, no âmbito da Administração Municipal e dá outras 

providências, foi baixado para estudo a pedido das Comissões. 

 

Matérias do Poder Legislativo: 

 

O Projeto de Lei do Legislativo nº 012, de 02 de outubro de 2025, que cria a 

Comissão de Ética Parlamentar e institui o Código de Ética e Decoro 

Parlamentar da Câmara de Vereadores de Iraí/RS, e dá outras providências, 

permanece em estudo nas Comissões. 

 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Legislativo 

nº014 de 07 de outubro de 2025, que revoga o decreto municipal nº 029, de 

16 de junho de 2025, que dispõe sobre os procedimentos e prazos para 

operacionalização das emendas parlamentares individuais e de bancada 

previstas na lei orgânica do município de Iraí, RS dá outras providências. 

 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Legislativo 

nº015 de 13 de outubro de 2025, que   altera a Lei Municipal nº 3.573, 

de 17 de setembro de 2025, para acrescentar dispositivo que determina 

o remanejamento das crianças lotadas na escola situada junto ao imóvel 

objeto da concessão, antes da instalação da empresa beneficiária, e dá 

outras providências. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Legislativo 

nº016 de 13 de outubro de 2025, que revoga a Emenda Modificativa nº004 

ao art 2º do Projeto de Lei do Executivo nº063 de 02 de outubro de 2025. 
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Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Requerimento nº017 de 09 de 

outubro de 2025, de autoria do Presidente da Câmara de Vereadores, 

Vereador Clerio Larentis, juntamente com a Bancada do MDB e PP, 

amparados nas Normas Regimentais, o presente REQUERIMENTO DE 

CONVOCAÇÃO da Senhora Secretária Municipal de Desenvolvimento 

Rural e Meio Ambiente, Claudia Denise Münch Helfenstein, para que 

compareça a esta Casa Legislativa no dia 03 de novembro de 2025, às 

18h, a fim de prestar informações referentes ao andamento das ações, 

projetos e atividades de sua Secretaria. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Requerimento nº018 de 09 de 

outubro de 2025, de autoria do Vereador Gilson Conzatti amparado nas 

Normas Regimentais, o presente REQUERIMENTO DE 

CONVOCAÇÃO da Senhora Secretária Municipal de Turismo, Industria 

e Comercio, Ana Paula Rodrigues para que compareça a esta Casa 

Legislativa no dia 17 de novembro de 2025, às 18h, a fim de prestar 

informações referentes ao andamento das ações, projetos e atividades de 

sua Secretaria. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Requerimento nº019 de 13 de 

outubro de 2025, de autoria  das Comissões de Constituição, Legislação 

e Redação Final, composta pelos vereadores Miguel Ângelo Strozak, 

Jacson Antônio Volpin e Thiago Fernando Cerutti, e de Economia, 

Finanças e Orçamentos, composta pelos vereadores Guilherme Ferraz 

Souza, Gilson Conzatti e Paulo Martins, amparadas nas disposições 

regimentais, o presente requerimento ao  Presidente da Câmara 

Municipal, Senhor Clerio Larentis,  para que realize o convite ao Diretor 
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do Hospital, Senhor Éder Lehmann, para que compareça a esta Casa 

Legislativa a fim de prestar esclarecimentos sobre os serviços gerais 

prestados pela instituição, bem como acerca dos regimes de plantão e 

sobreaviso. O dia e o horário da referida reunião serão oportunamente 

definidos e comunicados. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação de 

Anteprojeto de Lei do Legislativo nº003 de 09 de outubro de 2025, de 

autoria do Vereador Gilson Conzatti e assinada por todos os vereadores, 

que dispõe sobre a fixação de data-base anual para o reajuste dos 

vencimentos dos servidores públicos municipais do Município de Iraí/RS 

e dá outras providências. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº060 

de 09 de outubro de 2025, de autoria do Vereador Jacson A. Volpin, 

juntamente com o Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, 

Clerio Larentis, que no uso de suas atribuições legais, indicou ao Poder 

Executivo que seja realizada o reparo das calçadas na travessa 21 de 

Abril, localizada entre as ruas Augusto Pestana e Antonio Siqueira, na 

descida do Thermas Hotel, tendo em vista que atualmente o local não 

possui passeio em ambos os lados da via. 

Foi apresentada ao Plenário a Câmara de Vereadores a Indicação nº061 

de 09 de outubro de 2025, de autoria do  Vereador Jacson A. Volpin, 

juntamente com o Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, 

Clerio Larentis,  que no uso de suas atribuições legais, indicou  ao Poder 

Executivo que sejam realizados serviços de recuperação na Rua 

Fortaleza, no Bairro Operário, especialmente no trecho onde o 
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calçamento apresentou rebaixamento, local onde passam os canos da 

Corsan, os quais podem vir a se romper caso a situação não seja 

corrigida. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº062 

de 09 de outubro, de autoria do Vereador Gilson Conzatti, que no uso de 

suas atribuições legais, indicou ao Poder Executivo que seja 

encaminhado a esta Casa Legislativa o Projeto de Lei que fixa a data-

base anual para a revisão geral dos vencimentos dos servidores públicos 

municipais, conforme anteprojeto em anexo. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº063 

de 09 de outubro de 2025, de autoria do   Vereador Gilson Conzatti, que 

no uso de suas atribuições legais, indicou ao Poder Executivo que seja 

realizada a colocação de quebra-molas na Rua Eurico Nunes, nas 

proximidades do número 1.000, no Bairro Operário. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a  Indicação nº064 

de 09 de outubro de 2025, de autoria do  Presidente da Câmara 

Municipal de Vereadores, Clerio Larentis, que no uso de suas atribuições 

legais, indicou ao Poder Executivo Municipal que seja realizado o 

pagamento do piso nacional do magistério, com reajuste de 6,27% (seis 

vírgula vinte e sete por cento), garantido por lei federal, bem como o 

pagamento retroativo referente aos meses de janeiro, fevereiro e março 

de 2025. 

Espaço das Bancadas: 
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Bancada do MDB, Vereador Gilson Conzatti:   O vereador iniciou 

saudando o Presidente, os vereadores, e o público presente. 

Primeiramente em nome da Bancada do MDB, ele quer saudar a nossa 

Assessora Cristiane, que está de aniversário hoje, estão quer fazer esse 

registro aí também, que é importante. Ele disse que sabe que hoje temos 

uma sessão importantíssima, nós temos vários projetos, alguns não 

entraram em pauta novamente por uma questão de entendimento das 

comissões, e a bancada do MDB tem posicionamento claro, bem como 

eles tem posicionamento claro em algumas leis apresentadas inclusive já 

aprovadas aqui nessa casa, e que eles vão apresentar, em seu nome, mas 

também com certeza com a bancada do MDB.  Sobre a questão da 

concessão de um bem imóvel do município, que nós estamos alterando a 

lei para dar condições para o executivo trabalhar, e também para dar uma 

garantia aos pais das crianças que estão lá, que nada vai acontecer 

enquanto tiver uma criança na escola, em qualquer período matricular 

naquele local, enquanto não tiver alocação, eles vão falar isso. O 

vereador também disse que conforme foi conversado com os vereadores  

e com a comunidade que os vereadores estão fazendo uma indicação e  

ele gostaria que os vereadores assinassem também, porque todos 

estavam aqui e assumiram esse compromisso, e essa indicação é para 

apresentar um anteprojeto ao Executivo, fixando a data base de reajuste 

no  1º de janeiro, pois  o Governo Federal faz isso, os Governos 

Estaduais fazem isso, a Constituição Federal garante aos servidores uma 

data base e um reajuste anual, só que nós não cumprimos, o Município 

de Iraí não cumpre a Constituição Federal, que não é de hoje, é da 

história, desde que se criou, desde que foi promulgada a Constituição em 

1988, não foi todo ano respeitada, e depende da vontade política e 

financeira do gestor, da administração municipal, que entende dar ou 

não,  tanto que os governos, nem todos os governos deram reajuste em 

todos os anos das suas gestões.  E se nós pegar aí os últimos 30 anos, 

vamos ver o histórico, e não tiveram, mesmo em período de inflação.  

Então, quer dizer isso e gostaria da assinatura de todos os vereadores 

nessa indicação, desse anteprojeto, para a partir daí nós iniciarmos uma 
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conversa com o Executivo, para nós garantirmos aos servidores, públicos 

municipais primeiro a data base que foi estabelecida, e depois os avanços 

que têm que ser, e como foi dito aqui na audiência pública, antes de 

encerrar os minutos ele gostaria de pedir ao Vereador Miguel  quantos 

anos ele é funcionário do Município e qual é  seu subsidio.   O vereador 

Miguel então falou que seria 1.438, mas como não pode ser menos de 

um salário mínimo é 1.518, e o Vereador Gilson perguntou qual é o 

equipamento que ele trabalha. O vereador Miguel respondeu que ele 

trabalha com a motoniveladora que custa 1.250,000. Então o Vereador 

Gilson disse que não tem nada contra a administração que passou ou essa 

aqui, mas nós temos que olhar para frente, fazer projetos e conversar 

com o Executivo para olhar para frente, porque não é justo um servidor 

do município, concursado, receber menos do salário mínimo, e mesmo 

que o plus que ele recebe mais, mas não vai entrar nos seus benefícios 

futuros quando se aposentar. Então, nessa conversa que terá e essa casa 

assumiu esse compromisso, e ele aproveita o espaço do MDB para tornar 

publico essa manifestação, considerando que a nossa audiência pública 

não foi transmitida, então estava aqui os servidores, todos os 

vereadores e todas as bancadas assumiram o compromisso e a partir de 

agora será iniciado um trabalho para entender o que pensa o executivo e 

também pensar essa questão dos servidores. E ele viu, estranhamente, ou 

positivamente, talvez, fruto dessa reflexão, e que inclusive ele comentou 

no programa Bandas em Festas, no sábado, falando dos servidores, e 

ontem, dia 12 de outubro, domingo, a prefeitura lançou uma notícia 

dizendo que a prefeitura iria manter em compromisso a valorização dos 

servidores municipais.  Então, é importante que, num domingo, está se 

trabalhando, está dando uma explicação para a sociedade, mas os 

vereadores, com certeza, vão cobrar essa valorização aos nossos 

servidores públicos municipais. E agradeceu o espaço. 

Espaço dos Oradores:  

Vereador Guilherme Ferraz Souza:  O vereador disse que gostaria de 

comentar sobre o anteprojeto voltado a data-base, feito pelo Gilson, e 
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disse que todos assumiram o compromisso  com os servidores públicos, 

mas ele gostaria que o anteprojeto tivesse chegado ao conhecimento  

deles antes da sessão e que como todos eles assumiram o  compromisso 

com os servidores públicos, todos tivessem participação e opinado sobre 

ele, tanto é que assumiram compromisso com os servidores públicos 

nessa causa  e que ele  chegou a sugerir a data base como pauta 

primária e um caminho para que eles conseguissem proporcionar isso a 

eles.  Disse que é uma causa antiga, é uma defasagem muito grande e 

que vem de muito tempo. Então, às vezes, demanda de algum sacrifício, 

e se for para sacrificar alguma coisa, que a gente sacrifique algo que seja 

nosso, então ele sugeriu e vai depender dos vereadores também   que eles 

sentassem com o Executivo e oferecesse parte do recurso dessa casa 

legislativa para bancar essa valorização aos servidores públicos, sabe que 

a gente não pode indicar ao Executivo essa verba, quando sobrar da 

Câmara para essa causa, mas ele tem certeza de que, se nós sentarmos 

junto com o prefeito, fizermos essa proposta para ele e ele concordar, a 

gente pode convocar outra audiência pública com a presença de todos os 

vereadores e todos os servidores públicos aqui. E, se ele garantir na 

presença de 200 servidores, ele tem certeza que ele vai honrar com a 

palavra dele, desde que essa casa honre com a sua palavra também, então 

agradece o espaço, e disse que hoje era isso.  

Vereador Gilson Conzatti:    O vereador iniciou falando como é bom 

ver a Casa Legislativa cheia, com as pessoas da comunidade discutindo 

os problemas da comunidade, olhando para os vereadores, conversando 

com os vereadores, para que se chegue a denominadores favoráveis para 

a sociedade, acima de tudo.  E ele quer começar falando da nossa 

audiência pública na terça-feira passada, e ele usou uma expressão, de 

que o município de Iraí, ao longo dos anos, tem sido ingrato com seus 

servidores. E  ele usou essa expressão, porque se nós olharmos o passado 

desses servidores, quando muitos, lá atrás, assumiram os concursos 

públicos e foram vendo os seus vencimentos caindo a cada ano, os seus 

rendimentos caindo a cada ano, é, sim, uma injustiça com os pais, com 

as mães, com os homens e mulheres das famílias que vivem do serviço 

público, que prestam serviço público e gostariam quando ao menos 
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passaram nos concursos, gostariam de ser bem remunerados, o que, com 

a história, demonstra que não é mais.  E o vereador falou que os 

vereadores precisam começar,  e ele assumiu isso e disse até para os 

servidores que não sabe se fez votos de servidores e ele não está 

preocupado  com isso, e temos aqui dois vereadores que são servidores  e 

tiveram vários candidatos servidores defendendo a classe, mas ele 

também assumiu esse compromisso   com os servidores e para que? 

 Para nós tirarmos essa injustiça. E aquilo que ele falou há pouco, se nós 

não pensarmos numa data base, ao menos, que foi o primeiro 

compromisso que nós assumimos aqui, por que nós assumimos esse 

compromisso? Porque foi a reivindicação de todos, de todos os 

servidores que aqui estiveram com a gente na terça-feira, e a partir dessa 

data base, que é importante fazermos isso, nós temos que negociar com o 

Executivo, sim, aumentos reais, não só a inflação, para ao menos que 

leve cinco, seis, sete anos, mas que se busque um valor moderado, um 

melhorado, que cada vez aumenta um pouco mais.  Por exemplo, o 

vereador falou que esse ano e no ano passado, no orçamento de 

2025, nós aprovamos um aumento de 10% aos servidores, e o   

município nessa nota que lançou ontem, domingo dia 12, ele disse que o 

reajuste concedido é de 6,27%, resultado da recomposição inflacionária 

de 4,83%, mas nós projetamos 10% no orçamento. E o   vereador 

Guilherme deu uma sugestão, mas essa sugestão já está no orçamento 

desse ano, esta casa liberou para o Executivo, para o atual prefeito, no 

ano passado, tiramos do nosso orçamento um milhão de reais, e ele vai 

repetir novamente, um milhão de reais foi repassado, já está nos cofres 

da prefeitura esses valores, então esses valores podem ser, sim, 

investidos nos servidores, ou investidos para o desenvolvimento dessa 

cidade, desse município, com implantação, e aqui  está o pessoal da ACI,  

e no momento não precisa  pensar num distrito industrial, vamos pensar 

alguns pontos e colocar as empresas,  não precisamos  ter uma área, 

porque essa área nunca chega, nunca conseguem comprar, então tem 

uma empresa e precisa instalar, mas precisamos instalar em lugares que 

precisam ser instalados, e é por isso que nós apresentamos esse projeto 

hoje, para que se repense a instalação de uma empresa que é importante 

para o município mas não aonde querem colocar, não aonde se 

apresentou um projeto e essa casa votou, mas que agora estamos 

revendo, de dar condição para que se tenha emprego, sim, mas que as 
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crianças não sejam relocadas do seu habitat, do seu local, da sua 

vida, onde tem o professor, tem a estrutura toda, por que nós vamos tirar 

uma estrutura para montar outra estrutura? Não tem lógica. Então o 

vereador quer mais uma vez parabenizar o vereador Thiago por dar essa 

cedência do pavilhão dele, e o que o vereador Miguel falou para ele, para 

que construir sala de aula? Pois o valor da sala de aula, se reforma o 

projeto, o que tem que melhorar? A iluminação, o piso, alguns detalhes 

que vão custar dinheiro, sim, mas bem menos que fazer uma escola, 

fazer um prédio, fazer um telhado, botar energia, botar tudo, quer 

dizer, então ja tem, gasta bem menos e dá condição bem mais 

rápida, porque já está pronto o prédio, é só uma vontade, por isso querem 

conversar com o Executivo. O vereador também falou que está aqui o 

Volker representando a ACI, que foi apresentada uma modificação na 

lei, que foi mudado na semana passada, e esse é o papel do Poder 

Legislativo. Na lei da semana passada, veio um projeto para essa 

casa, para nós repassarmos a Associação Comercial 15 mil reais para 

fazer a compra premiada, e ele modificou aquele projeto, e hoje 

modificaram de novo, porque agora não é só associado da Associação 

Comercial que pode participar da campanha, pode todas as empresas de 

Irai que queiram se engajar nessa campanha liderada pela Associação 

Comercial, podem participar, e  é justo, tem dinheiro público do 

executivo, e mais, tem a contrapartida da Associação Comercial, que não 

veio no projeto semana passada, então os vereadores estão agora 

readequando e colocado e agora num acerto, ficou feliz a ACI, ficou 

feliz o consumidor de Irai, e o município  vai dar sua contribuição  para 

nós fazermos com que o comercio se movimente nesse período de final 

de ano.  O vereador também quer dizer aos vereadores que eles estão 

nessa proposta então de assumir esse compromisso com os servidores, 

para encerrar a sua manifestação e principalmente com os pais de alunos. 

Disse que querem o desenvolvimento de Irai, querem empregos, 

empresas, mas nós temos que saber onde é que vamos colocar as 

empresas e deixar as crianças onde estão. Esse é o seu projeto, ou seja, 

em 90 dias nós damos condição ao Executivo de achar um outro 

local, nós não perdemos a empresa porque nós estamos dizendo, sim, nós 

queremos aqui, mas nós vamos procurar um local adequado para que 

essa empresa se instale e não atrapalhe. E aí são crianças que estão do 

lado, na janela do lado, de zero a cinco anos, e o descanso, e a nossa 
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preocupação com a primeira infância? Como é que fica? Com uma 

máquina batendo todo o tempo, servidores, funcionário fumando, 

funcionário falando. Tem que ter a tranquilidade para essas crianças, 

pois é o início da vida delas. E o município, ele não tem dúvida que vai 

achar um denominador, junto com a Câmara de Vereadores, junto com 

os pais. Então o vereador da os parabéns aos pais por essa 

mobilização, porque se eles não se mobilizassem, com certeza ele não 

estaria apresentando esse projeto e essa casa não estaria aprovando o 

projeto, pois é importante a participação e a atenção da comunidade.  

 

 O Presidente da Câmara então fez o seu pronunciamento e disse que 

reforçando o assunto, foi repassado sim um milhão para o Executivo e 

ele pode usar sim para ajudar o funcionalismo. O Presidente também 

falou que a Câmara tem direito a 7% do orçamento e veio em torno e 

4%, disse que o orçamento da Câmara para esse ano é  um milhão e 

trezentos e trinta mil para pagamentos de vereadores, funcionários, 

diárias, enfim, tudo que é gasto aqui. O vereador Gilson pediu então para 

falar em cima da manifestação do Presidente, propondo ao Executivo e 

no orçamento do ano que vem, que a Câmara tenha o 7%, que é o seu 

valor de repasse, e aí tendo esse dinheiro, você consegue negociar o 

repasse, porque hoje você abre mão do recurso, não tem para onde ir, 

pois quando você tem o domínio do recurso, você pode sim sentar com a 

sociedade, sentar com o Executivo, devolver o dinheiro para o 

Executivo, sim, mas direcionado para uma área, duas, três áreas, porque 

hoje a gente devolve e o Executivo não tem essa obrigação de informar 

ao vereador, à Câmara de Vereadores, para dizer se vai para tal lugar ou 

não e se nós tiver esse recurso já vamos projetar 7% para nós fazermos 

essas negociações, e ele  fala negociações, não é negociatas,  mas 

negociações para o bem  da sociedade. O Vereador então agradece o 

espaço novamente.  O Presidente então falou que já foi feito o oficio 

pedindo o 7% com a assinatura de todos os vereadores e ainda falou que 

acha que vai sobrar um valor significativo ainda na Câmara de 

Vereadores, e falou que a sua ideia é  repassar ao Executivo e o 

Executivo repassar ao hospital para que tenha o plantão o ano que vem e 

 tem o relatório completo que passando do sobreaviso para o 

plantão, pela parte da noite, o ano todo dá em torno de R$ 200 mil. E se 

for dia e noite, o ano todo dá em torno de R$ 400 mil, então, vamos ver o 
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que vai sobrar e depois vamos fazer esse repasse. O Vereador Guilherme 

pediu um minuto para falar ao Presidente,  que referente ao plantão já 

chegou ao conhecimento deles que tem um projeto do Executivo  já 

voltado para o hospital para que seja feito o plantão, disse que precisa de 

alguns ajustes, alguns acertos, por isso não veio ainda para essa casa o 

projeto.   O presidente então falou que poderá ser usado esse dinheiro 

também então. Também aproveitou para dar os sentimentos ao vereador 

Jacson pelo falecimento do avô dele, então que Deus conforte sua 

família. O Presidente também gostaria de fazer um esclarecimento do 

que aconteceu na sessão passada de uma fala proferida nesta casa, foi 

mencionado que um documento teria sido encaminhado ao Ministério 

Público com assinatura falsificada em nome da presidência, o que 

poderia dar a entender que os assessores desta Câmara teriam cometido 

tal ato.  Então ele quer deixar registrado que essa informação não 

procede. O que ocorreu foi recebimento de uma comunicação da 

ouvidoria da Câmara, a qual, conforme determina o procedimento 

interno, foi devidamente encaminhada ao órgão competente. Trata-se, 

portanto, de um documento oficial e legítimo, assinado por ele enquanto 

presidente desta Casa Legislativa.  O Presidente passa esses 

esclarecimentos então para resguardar a transparência e a veracidade dos 

atos administrativos, bem como para preservar a integridade dos 

servidores que exercem suas funções com responsabilidade e respeito às 

normas desta instituição.  Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente 

agradeceu a presença de todos, e convidou os Vereadores para a próxima 

sessão ordinária a ser realizada dia 03 de novembro de 2025, as 18h.   

Eu, Cristiane Bastian Assessora Parlamentar lavrei a presente ata, a 

mesma foi aprovada por 07 votos favoráveis com ausência do Vereador 

Jadir Jacinto na votação da Ata. 
  


